Marca con una ¥ las afirmaciones que son correctas:

La iy la u son vocales débiles. La a, la e y la o son vocales débiles.
La a, la e y la o son vocales fuertes. La i, la e y la u son vocales fuertes.
La e, laiy la u son vocales débiles. La o, la iy la u son vocales débiles.

® Ahora, subraya en rojo las palabras que tienen vocales fuertes en contacto,

y en azul, las demas palabras:

ciudad — canoa — acudié — adiés — alegria — huevo — radio — oboe — Manuel — asteroide
casualidad — ruisenor — cacatia — mirais — pais — laud — noticia — aceite — cantais — oir

también — caer — Mediterraneo — raiz — puerta — cancion — océano — rio — paella — euro

® Ahora, di las palabras anteriores en voz alta y observa de qué modo
pronuncias las vocales que estan en contacto:

En silabas distintas (SON hiatOS): ...

Lee el texto y responde:

UN GATO NO ES UN COJIN

Cuando una gata tiene cinco gatitos, por lo ¢Quién es el protagonista
general uno es mas pequeno y mas débil de la historia?

que los demas. Desgraciadamente, yo era

ese bebé de gato mas pequeno y débil. Era

tan pequeno como una salchicha con rabito Un gato.

y vivia en un establo de vacas. Todas las

Una vaca.

- ) . - Un bebé.
mananas venia una mujer a ordenar las
vacas, echaba la leche en cantaros y tam- ¢ Quién explica la historia?
bién ponia un poco de leche en un cuenco.
Luego dejaba el cuenco en el suelo y decia: La mujer que ordena las vacas.
«Michi-Michi». El gato.
CHRISTINE NOSTLINGER. Un gato no es un cojin.
Ediciones Alfaguara. Un caballo.
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c Subraya todas las palabras homofonas que encuentres:

barén payaso estrella hola peso tuvo
abria vaca ola baca habria sonrisa
tubo hasta arbol hierva asta nave
beso calle hierba nariz flauta varon
llave savia sabia rana ventana esponja

e Escribe las tildes que faltan en este texto. Fijate bien en si las palabras
son agudas, llanas o esdrujulas y ten cuidado con los diptongos y los hiatos:

Un camaleon vivia en una rama del bosque junto
a un camino y trabajaba de semaforo. El trabajo
consistia en lo siguiente: primero se ponia
rojo, y los animales que venian por el camino
tenian que parar; despues se ponia verde, y
los animales ya podian pasar. Aunque no lo
parezca, era un trabajo dificil que exigia una gran
responsabilidad, mucha atencion y nervios de
acero. Y el camaleon los tenia.

Una vez llego corriendo la zorra perseguida
por una jauria de perros y cruzo a toda mecha
en el ultimo momento, justo cuando el camaleon
estaba en ambar. Acto seguido, y haciendo gala
de una increible sangre fria, el camaleon se puso
rojo de inmediato. Los perros que venian detras
tuvieron que parar en seco y la zorra se salvo.

VICTOR GONZALEZ. El rio que se secaba los jueves. Editorial Anaya.

JAparece en el texto alguna palabra con diptongo y tilde? ... ¢Es una palabra
aguda, llana, esdrdjula 0 SobresdrUjula? ...
JAparece en el texto alguna palabra con hiato y tilde? ... ¢Es una palabra

aguda, llana, esdrujula o sobresdrijula? ...
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Empareja las palabras de cada grupo que significan lo mismo en castellano
que en catalan. A continuacion, rodea la grafia trabajada en cada uno de los
grupos y fijate en como se escriben las palabras:

C-0Q cuatro — quadricula — quartet — quaranta — cuando — cuaderno — quatre —
quadern — cuadricula — cuarteto — quan — cuarenta

M - N amfibi — anfora — triomf — anfiteatro — pamflet — sinfonia — panfleto — anfibio —
amfiteatre — triunfo — amfora — simfonia

B -V movil — basc — govern — caballo — berruga — canvi — vasco — verruga — mobil —
cambio — gobierno — cavall
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9 Escribe correctamente las palabras que corresponden a estas definiciones:
L : Persona que asiste a un curso o recibe clases
para aprender algo.

L : Elemento vertical de forma cilindrica, mas alto
que ancho, que se utiliza como adorno o como apoyo de las construcciones
de techos, arcos o esculturas.

O : Lugar destinado a hacer ejercicio fisico
para desarrollar, fortalecer y dar flexibilidad al cuerpo.

O : Se dice del animal que se alimenta de todo tipo
de sustancias organicas.

¢ Qué particularidad tienen las palabras anteriores? ...

e Observa las palabras, fijate si llevan m o n y completa:

embarcar — empapelar — envejecer — enfriar — embotellar — enviar — embellecer

informar — empaquetar — empequefiecer — enfrascar

embarcar, embotellar y embellecer se escriben con m porque delante de b

Se escribe ..o

empapelar, empaquetar y empequenecer se escriben con m porque delante de p

se escribe ...
envejecer y enviar se escriben con n porque delante de v se escribe ...

enfriar e informar se escriben con n porque delante de f se escribe ...

o Completa las palabras con m o n:

alu  brar e balar se brar ca biar aso brar co prender
aca par e pezar e marcar li piar e volver e vasar
CO versar CcO vencer Cco Vivir i ventar te Dblar i cordiar
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G Completa:

quadricula amfibi
quartet triomf
quaranta pamflet
quatre amfiteatre
quadern amfora
quan simfonia

basc
govern
berruga

canvi

mobil

cavall

e Colorea de un mismo color las casillas que contengan la misma palabra:

NOMBRE:

invisible campo gambas ciempiés campana lombriz

vampiro lombriz invierno champinones invisible ciempiés
invierno champinones gambas invisible lombriz campana
bambu ciempiés campana gambas invierno champinones

® Ahora, explica por qué las palabras seleccionadas se escriben con m o con n:

11124l 7| TRAM 2.0 Lengua castellana 5 | AMPLIACION - UNIDAD 8
laGalera




